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ФІНАНСОВА ІНКЛЮЗІЯ ЯК АСПЕКТ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

Україна перебуває у стані війни, що безперечно впливає на всі аспекти 
функціонування держави, в тому числі національної економіки. Разом з цим 
відбувається процес  відновлення до довоєнного рівня та поступальний 
розвиток,  який здійснюється на шляху вступу до Європейського Союзу, одним 
з факторів якого є фінансова інклюзія в країні. 

Санія Ансар, Дуглас В. Арнер, Росс П. Баклі, Дірк А. Цецше та інші вчені 
зосереджувалися на дослідженні теоретичних засад і практичних аспектів 
розвитку фінансової інклюзії як на національному, так і на глобальному рівнях. 
Проте з трансформацією фінансових систем, модернізацією фінансових ринків 
та появою нових фінансових технологій та продуктів ця сфера стає ще більш 
актуальною та потребує нових підходів до пізнання. 

Фінансова інклюзія означає забезпечення населення та підприємств 
доступом до прийнятних за ціною фінансових продуктів і послуг, які 
відповідають їхнім потребам (такі як грошові перекази, заощадження, кредити, 
страхування) та надаються відповідальним і зручним способом. Ці продукти і 
послуги повинні бути доступними й безпечними для споживача, а також 
економічно обґрунтованими для надавача [1]. 

Фінансова інклюзія грає важливу роль у досягненні восьми з сімнадцяти 
Глобальних цілей сталого розвитку до 2030 року [2]: 

Ціль 1: «Подолання бідності» - доступ до сучасних комунікаційних 
систем (інтернет банкінгу, електронних платежів), цифровізація документообігу 
та систем ідентифікації особи,  забезпечує можливість використання власного 
грошового електронного рахунку, що дає змогу відкрити депозит, інвестувати 
кошти в фінансові інструменти, отримати кредит чи скористатися послугами 
страхування. Все це сприятиме зменшенню бідності і поліпшенню 
економічного становища малозабезпечених груп. 

Ціль 2: «Подолання голоду, розвиток сільського господарства» - 

використання цифрових фінансових послуг, що передбачає застосування 
мобільних засобів комунікації та мережі інтернет, дає можливість відкрити 



201 
 

доступ до актуальних продуктів фінансового ринку домогосподарствам та 
суб’єктам господарювання, локалізованим в сільських територіях. Разом з тим 
фермерським господарствам спрощуються процедури  реєстрації та здійснення 
сільськогосподарської діяльності. 

Ціль 3: «Міцне здоров’я та благополуччя» – фінансова  інклюзія як 
фактор зменшення негативних наслідків пандемії COVID-19. Використання 
безконтактної оплати банківською карткою чи телефоном за проїзд в 
громадському транспорті, чи на касі в різних закладах, зменшило обсяг 
готівкових розрахунків у відповідний період, що також зменшило кількість 
безпосередніх людських контактів. Це безперечно врятувало багато життів в 
усьому світі. 

Ціль 5: «Гендерна рівність» - фінансова інклюзія може сприяти 
економічній самодостатності жінок, підтримці підприємництва та участі жінок 
у фінансових справах. Це доводить позитивна тенденція у відкритті нових 
ФОПів, де гендерний розрив мінімальний. 

Ціль 8: «Гідна праця та економічне зростання» - доступ до фінансових 
послуг допомагає створювати підприємницькі можливості і сприяє створенню 
якісних робочих місць. 

Ціль 9: «Промисловість, інновації та інфраструктура» - фінансова 
підтримка сприяє розвитку інфраструктури та інноваційних проектів. 

Ціль 10: «Скорочення нерівностей» - забезпечення доступу до фінансових 
послуг сприяє зменшенню економічних нерівностей, наприклад особи, що 
мають реєстрацію в Дії можуть скористатися відповідними державними 
послугами. Також наявність трансакційного рахунку в особи дає можливість 
отримати на нього різного роду виплати від держави, та інших організацій. 

Ціль 17: «Партнерство заради сталого розвитку» - розвиток фінансової 
інклюзії потребує партнерства між урядом, приватним сектором і 
громадськістю для спільних зусиль у досягненні сталого розвитку. 

Варто зазначити, що Україна взяла на себе зобов’язання реалізації даних 
цілей, що  відповідно повинно враховуватися при розробці програмних 
документів, проектів нормативно-правових актів економічного, соціального та 
екологічного характеру [4]. 

Підвищення доступності фінансової інклюзії у країні сприяє кращому 
розподілу ресурсів в економіці, створенню нових робочих місць, підтримці 
інновацій, збільшенню національних заощаджень, зміцненню фінансової 
стабільності та розширенню різноманітності економічної діяльності. Ці процеси 
сприятимуть економічному зростанню країни. 

З метою швидкого повоєнного відновлення та розвитку України 
важливим чинником є забезпечення фінансової інклюзії для населення та 
підприємств. Рівень фінансової інклюзії визначається такими факторами: 
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доступністю фінансових послуг, рівнем фінансової грамотності населення та 
захистом прав споживачів фінансових послуг. Розвиток цих напрямів 
сприятиме підвищенню рівня фінансової інклюзії в Україні, що в свою чергу 
сприятиме сталому розвитку країни. 

До факторів, які впливають на доступність та споживання фінансових 
послуг, відносяться цінові та нецінові бар'єри. Цінові бар'єри включають: 
високу вартість фінансових послуг, високий рівень ризику, пов'язаний з 
використанням фінансових продуктів, низький рівень доходів у потенційних 
споживачів фінансових послуг. Нецінові чинники, що перешкоджають 
фінансовій інклюзії, включають: фактори релігійного та етнічного характеру, 
військові дії, технічні перешкоди, такі як недостатня розвиненість фінансової 
інфраструктури. 

На сьогоднішній день платіжні послуги є найбільш популярними на 
ринку фінансових послуг як в Україні, так і в інших країнах світу. Довіра 
населення та суб'єктів господарювання до фінансового сектору значною мірою 
залежить від того, наскільки надійними і безперебійними є грошові розрахунки. 

Протягом перших місяців після повномасштабного вторгнення росії в 
Україну, Національному банку вдалося успішно забезпечити фінансову 
інклюзію у цьому сегменті. Була успішно усунена готівкова паніка, і платіжні 
системи продовжували надійно функціонувати, як і до 24 лютого 2022 року. 
Для відповіді на великий попит на готівку до середини березня, було 
забезпечено можливість зняття готівки на касах магазинів, автозаправних 
станціях та аптеках [3]. 

Отже, розвиток фінансової інклюзії є важливим фактором для підтримки 
економічного зростання та стабільності в Україні, а також зменшення рівня 
тіньової економіки, особливо в умовах прискореного розвитку цифрових 
трансформацій у світі. 
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